

最高法：去年纠正10件重大错案

年度工作报告发布 首提周永康、薄熙来等搞非组织政治活动

最高人民法院18日发布的《人民法院工作年度报告(2014)》(白皮书)提出,2014年,法院加强严守纪律教育和廉洁司法教育,教育干警充分认清周永康、薄熙来等人践踏法治,破坏党的团结,搞非组织政治活动的严重危害,彻底肃清周永康严重违法违纪违法行为造成的恶劣影响,引导干警在大是大非问题上坚持做到立场坚定,旗帜鲜明。

去年立案调查干警2180人

白皮书表示,2014年,各级法院探索建立党风廉政建设责任追究机制,全国各级人民法院对33起法院干警违纪违法案件实行“一案双查”,并对73名负有领导和监督责任的法院领导干部进行严肃问责。

在深化司法作风建设方面,2014年全国法院共开展日常审务督察48809次,专项审务督察9629次,对违反中央八项规定精神等作风问题进行明察暗访,现场查纠违规行为1206人次,给予党纪处分177人,给予其他处理19人,并将其中20起典型违规案件向社会公开通报。组织各级法院对86个自建培训中心进行摸底排查,并对存在的问题进行整改纠正。开展法院干警在行政机关和企事业单位兼职清理活动,共有31人辞去兼任职务。

白皮书同时表示,2014年,全国法院以零容忍的态度惩治司法腐败,全国法院共立案调查违纪违法干警2180人,结案处理1937人,截至2014年底,已移送司法机关处理180人,给予党纪处分1733人。

纠正呼格案等重大冤假错案

白皮书指出,2014年,各级人民法院共审结刑事和行政申诉、民事申请再审案件125273件。审结各类再审案件33662件,其中,改判9635件,发回重审4281件,再审改判和发回重审的案件占同期生效案件的0.15%,少量确有错误的裁判得到及时纠正。审结各类抗诉再审案件4960件,其中,改判1280件,发回重审446件,依法审理检察机关对生效裁判提出的抗诉案件,共同维护司法公正。依法纠正呼格吉勒图案等10件重大冤假错案,依法改判念斌等一批久拖不决的疑案被告人无罪,指定山东省高级人民法院对聂树斌故意杀人、强奸案进行异地复查。

■神州大地

香港警方 拘捕69名 反水货客

针对近期的所谓“反水货客”示威活动,香港警方已拘捕69人,并将继续调查事件并依法追责。香港特区政府保安局局长黎栋国18日表示,不会容忍任何扰乱社会秩序及违法的行为。

自今年2月份起,有团体多个周末在全港不同地区发起所谓“反水货客”示威活动。部分示威者在街头、商场及店铺内以粗言秽语甚至暴行辱骂及滋扰其他人士,甚至向他们施袭,使幼童受惊,也有途人受伤。有示威人士更搬动围栏,阻止巴士正常运作。

黎栋国18日在特区立法会回答议员提问时表示,此等行为严重破坏社会秩序,滥用表达意见的自由,超越法律容许的底线。特区政府及社会各界对示威人士不理性、目无法纪及暴力的行为,都予以最强烈的谴责。

黎栋国表示,在一连串事件中,截至3月15日,警方共拘捕69人,他们涉嫌在公众地方行为不检、非法集会、在公众地方打架及藏有攻击性武器等。

据新华社电

严重违纪 赣副省级官员降副处

记者18日获悉,鉴于许爱民严重违纪,政协江西省第十一届委员会常务委员会第十一次会议决定,免去其政协江西省第十一届委员会副主席职务,撤销其政协江西省第十一届委员会委员资格。

今年2月17日,中央纪委监察部网站发布消息,中共中央纪委对江西省政协副主席许爱民严重违纪问题进行立案审查。经查,许爱民身为党的高级领导干部,严重违反党的政治规矩和组织纪律,利用职务上的便利或影响,为女儿、女婿在公务员录用和职务晋升方面谋取利益;滥用职权,造成国有资产重大损失;弄虚作假,骗取“中国陶瓷艺术大师称号”荣誉,其行为构成严重违纪。

依据《中国共产党纪律处分条例》有关规定,经中央纪委审议并报中共中央批准,决定给予许爱民开除党籍处分,取消其副省级待遇,降为副处级非领导职务。

据新华社电

赴台个人游 大陆再增11城市

海峡两岸旅游交流协会18日公布大陆居民赴台个人游第五批11个试点城市,包括海口、呼和浩特、兰州、银川、常州、舟山、惠州、威海、龙岩、桂林、徐州。至此,大陆赴台个人游试点城市已达47个。

自2011年6月28日试点启动大陆居民赴台个人游以来,两岸秉持“积极稳妥、循序渐进”原则,前四批试点开放城市包括北京、上海、厦门、天津、重庆、南京、广州、杭州、成都、济南、西安、福州、深圳、沈阳、郑州、武汉、苏州、宁波、青岛、石家庄、长春、合肥、长沙、南宁、昆明、泉州、哈尔滨、太原、南昌、贵阳、大连、无锡、温州、中山、烟台、漳州等。

据新华社电

家政市场新动向:

价格看涨 学历走高 年龄降低

热闹春节渐行渐远,日常模式如期重归。

但是,越来越多的家庭发现,面对他们曾经熟悉的家政市场,却明显有一些不适应:保姆越来越难请,月嫂、育婴师等成为炙手可热的“香饽饽”,工资“开价”高了……

事实上,在一系列“不适应”的背后,正是多地家政服务市场价格看涨、学历变高、年龄变低”的三大新变局。

需求缺口不断加大

据上海市家庭服务业行业协会调查,目前上海家政服务人员数量超过50万。而与此同时,有家政服务需求的上海家庭达到180万户左右。

在安徽,全省家政服务人员缺口则达50万人。

“如今预约月嫂至少得提前半年。”安徽省皖嫂家政服务公司工作人员告诉记者,春节过后每天都有不少人打电话来咨询服务,400多个月嫂基本都已预约而空。

南昌市红杜鹃家政服务公司家政部主任刘玉琴也表示,近年来南昌市家政服务业一直处于供不应求的状态,她说:“我们最近正在对20位月嫂进行岗前培训,但向我们预定月嫂的顾客已经超过50位。”

家住安徽合肥的张冰清2012年请过一个月的月嫂,当时5000元即可找到一位“金牌月嫂”。而如今,记者在合肥某母婴护理服务中心看到,月子护理类服务按星级将价格分为十类,其中最高级的“优秀月子护理师”,收费达到每月8280元,并且还需提前预约。

记者走访发现,在南昌,初级月嫂最低月工资是3000元,星级月嫂月工资则高达10000元。与去年同期相比增长了20%至30%;在上海,顶级月嫂的月薪高达2万元……

刘玉琴表示,雇请家政服务人员是“刚性需求”,多数人认准价高必然质优,咬牙都要选价格高的月嫂、育婴师。但真正素质高、符合市场需求的保姆、月嫂的从业人数并没有显著增长,供不应求造成了如今家政市场的“价格攀升”。

多家家政服务公司的负责人表示,如今城市里的年轻人忙于工作没



新华社图

时间照顾家里,大多依靠请保姆来照顾小孩和老人。一些富裕家庭更是一次性雇请三、四个保姆。保姆市场估计会在较长时间内维持“卖方市场”地位。

学历走“高”,年龄降“低”

27岁的南昌市民吴丹丹去年底刚升级为“超级辣妈”。她请的月嫂年纪是四十多岁,连续28天24小时陪护的收费价格为7000元。

年龄35岁到45岁的中年女性,受过专业培训、有生活阅历……这样的保姆无疑是绝大多数家庭和顾客的“首选”。

但随着家政服务业的不断发展,在当前市场上,年纪轻、学历高的保姆正逐渐增多。

在南昌市红杜鹃家政服务公司,30岁以下的育婴师已占到总育婴师的10%左右,一些本科学历人员也从事家政服务工作。

今年27岁的林海琴从事育婴师的工作已经有1个月。她向记者介绍,虽然自己在大学学的是工商管理,但是生过孩子,年纪轻给她从事育婴师工作带来很大的好处。

“雇主觉得我生过孩子有带孩子的经验,并且年龄不大,思想观念新潮、文化程度较高都让他们对我很满意。”林海琴说,“我自己也觉得家政行业前景很好,有同学大学毕业以后就去当保姆,现在工资都1万多元了。”

朱春霞是安徽省合肥市一名80后月嫂,六年前开始从事家政服务工作,三年前转向月子护理,如今她带过的宝宝和产妇超过30个。在她看来,年轻人体力更充沛、知识接受更快,更会利用新方式进行服务。她说:“我们经常会上网查阅资料,学习国内外先进的幼儿护理经验。”

对家政服务“经验至上”的固有观念而言,高学历和年轻,远非吸引眼球的利器。

马上准备结婚的南昌市民邹梦沂虽然还没有生育打算,但她从未想过找年轻月嫂。她表示:“一个人有再专业的理论知识,如果自己都没有生过孩子,就算是博士后我们也不敢要!”邹梦沂说,学历高,做事可能没有“老阿姨”那么细心踏实。

据新华社电